



Dene丹奈族印第安人

如

果說加拿大的因紐特族人生活在北極圈沒有林木植被的苦寒天氣環境的話，則往南走隨着林木植被的出現，也就出現了加拿大印第安人大家庭的另一個重要成員丹奈族印第安人。

丹奈族印第安人生活在加拿大北部寒溫帶地區。在丹奈族北阿薩巴斯卡語言中，“丹奈”的意思是“人民”。丹奈族印第安人落戶的加拿大北部地區的自然條件和生活環境仍然是很艱苦的，但丹奈族印第安人不但在這里落了戶，而且成為在寒溫帶地區生活的專家；他們的主要法寶是在大地域範圍內經常遷徙，食物在哪里就居住在哪里。夏天丹奈族印第安人生活在加拿大北部星羅棋布的湖泊區域，以捕魚為生；秋冬季節移居丘陵地帶，以打獵為生。用現代語言來說丹奈族印第安人是天生的環保人士，他們尊敬大自然、把大自然當作自己的衣食父母、把自己作為大自然的一部分，可以說是與大自然融為了一體。



丹奈族印第安人在習慣了寒溫帶地區的生活後，漸漸向南部地區輻射發展。他們到加拿大不列顛哥倫比亞省南部地區落戶，到阿爾伯塔省的埃德蒙頓和卡爾加里地區落戶；甚至大量到美國中西部地區落戶，那里的丹奈族人口曾經達到10萬人。按照印第安人部落的規模來說，這是非常可觀的人口規模。除了向南部地區發展之外，丹奈族印第安人與在更北部地區居住生活的因紐特人有着長達幾百年的爭鬥歷史，直到1996年雙方才正式宣布和解。丹奈族印第安人的鼓樂文化博大精深，是丹奈族人與祖先神靈進行交流的重要工具，直到現在丹奈族印第安人的鼓樂節還是非常的知名。在天主教和基督教傳教士嘗試教化丹奈族印第安人時，他們發現很難讓丹奈族印第安人接受耶穌基督。一位丹奈族老人曾經對向他傳教的傳教士說：跟你說實話，我們丹奈族人是這麼的尊崇自己的祖先神靈，心里實在沒有地方再接受另外的宗教了。



DeneMittens



Moccasin